




El abuso sexual es cualquier contacto de

naturaleza sexual entre un adolescente o

adulto y un menor, con el fin de estimular

y gratificar el deseo sexual del agresor

mediante el uso de poder, engaño o

persuasión.

La agresión incluye una variedad de

acciones que van desde mostrar

pornografía, exhibir el cuerpo desnudo o

semidesnudo, entrar en contacto con el

cuerpo del menor o hacer que éste toque

el cuerpo de quien lo agrede, llegando o

no, a la penetración oral, anal o vaginal.

¿Qué es el abuso

sexual infantil?



OBJETIVO

Conocer la percepción que tienen las 

mexicanas y mexicanos sobre el abuso 

sexual infantil



DISEÑO MUESTRAL

Para esta medición se realizaron 

400 encuestas a hombres y 

mujeres, con la siguiente 

distribución:

El error muestral para 400 casos con un nivel de confianza del 95% es de +4.9%.

48% 52%
Género

Edad
NSEZona del país

Pacífico 10% 10%

Norte 19% 19%

Bajío 17% 17%

Centro-Valle de 

México
39% 40%

Sureste 15% 14%

Levantamiento de campo del 2 al 4 de octubre de 2018

18 a 24 años 21% 21%

25 a 34 años 27% 27%

35 a 44 años 24% 24%

45 a 60 años 26% 28%

Tienen 

hijos

48% 52%

2016

2018

2016

2018

2016 2018

15%

66%

C

ABC+

C-/D+/D

19%

2016 2018

15%

65%

20%

2016 2018



55%

45%

56%

44%

Carácterísticas del

perfil de los 

entrevistados

50%

43%

7%

49%

41%

10%

Casado/a o viviendo en
pareja (unión libre)

Soltero/a

Divorciado/a / Separado/a /
Viudo/a

Estado 

Civil

Viven con 

menores 

de 15 años

2016

2018

2016

2018



Hablar con él/ella

Castigarlo sin TV/Tablet/sin salir

Regaños

Mandarlo a su habitación

Darle nalgadas

Dar un manazo/coscorrón 

Gritos

78%

75%

34%

35%

21%

38%

9%

5%

6%

10%

5%

7%

1%

3%

Para 7 de cada 10 

personas, hablar con 

los niños es la forma 

más adecuada de 

corregir su conducta.

En 2018 hay un 

incremento en el uso 

de regaños como 

correctivo

De las siguientes opciones ¿cuáles utilizas más para corregir la 

conducta de un niño o niña por considerarla más eficaz?
(Respuesta múltiple) 

2016

2018

Indica diferencia significativa al 95% de

confianza vs 2016



Para ti, ¿qué es el abuso sexual infantil?
(Respuesta múltiple)

Violación Tocar genitales del 

niño/niña

Hacer que toquen los 

genitales del adulto

Masturbarse frente 

a un niño/niña

Ver pornografía con 

un niño/niña

Desnudarse frente 

a un niño/niña

2016

2018

Todas las 

anteriores 

5%

La violación sigue siendo la más 

relacionada con el abuso sexual 

infantil, pero tienen en mente 

que el abuso sexual no se limita a 

una de éstas acciones.

84% 85% 74% 78%

69% 73% 58% 66%

49% 51% 61% 63%

Indica diferencia significativa al 95% de

confianza vs 2016



5% 6%7% 9%

28% 19%

32% 20%34% 55%

37% 17%

Este año, en comparación con la 

medición anterior, hay más 

personas conscientes de que el 

riesgo está en todas partes.

Calle

En casa

En todas partes Escuela

2016

2018

Hablando de abuso sexual infantil, ¿cuáles de los 

siguientes lugares consideras son de mayor riesgo o en 

los que están más expuestos los niños y niñas?

16% 5%

Casa de un familiar Centro comercial

Ninguno,  no 

depende del lugar

35% 22%

Casa de un amigo

Indica diferencia significativa al 95% de

confianza vs 2016



¿En cuál de los siguientes grupos crees que se concentran 

más los agresores de abuso sexual infantil?

Generalmente son…
(Respuesta múltiple)

Aunque los extraños ocupan el 

primer lugar, las personas 

cercanas son quienes se 

consideran como posibles 

agresores en términos de abuso 

sexual infantil.

2016

2018

49%

40%

43%

42%

41%

43%

21%

20%

10%

11%

26%

24%

33%

32%

Alguien extraño

Un amigo de los padres o de la familia

Un familiar cercano hombre

Un familiar cercano mujer

Otro niño o niña de la misma edad

Otro niño o niña mayor

No creo que se pueda generalizarIndica diferencia significativa al 95% de

confianza vs 2016



Cuidadores que 

no son los padres

PobrezaBajo nivel educativo

Baja autoestima 

del niño

Ninguna de las 

anteriores

Padres que fueron 

abusados

2016

2018

¿Cuáles de los siguientes aspectos consideras que son 

factores de riesgo para un niño hablando de abuso infantil?
(Respuesta múltiple)

Que personas diferentes a los 

padres sean quienes cuiden a los 

niños se considera el principal 

factor de riesgo.

74% 71%

40% 41% 38% 39%

34% 36% 36% 37%

3% 3%

Indica diferencia significativa al 95% de

confianza vs 2016



¿Conoces casos de abuso sexual infantil?
(Respuesta múltiple)

51%

28%

23%

9%
7%

52%

26%

21%

10%
7%

Sólo los he
escuchado o visto

en las noticias

Me han platicado
terceros

No conozco Sí, en la familia Sufrí abuso

2016

2018

1 de cada 10 encuestados 

tienen casos de abuso 

sexual infantil en su 

familia.

Indica diferencia significativa al 95% de

confianza vs 2016



De las siguientes opciones, ¿Cuáles consideras 

eficaces para prevenir el abuso infantil?
(Respuesta múltiple)

Hablar con los niños del tema 

Que los maestros expliquen a los 

niños qué es el abuso

Que los niños tengan alta 

autoestima

Que sólo los familiares cuiden a 

los niños

Que los niños salgan poco de casa

88%

64%

38%

21%

6%

92%

64%

32%

20%

6%

2016

2018

Comparado con la medición 

anterior las personas muestran 

más apertura a hablar del tema 

con los niños como medida de 

prevención.

Indica diferencia significativa al 95% de

confianza vs 2016



A partir de los 3 años es la 

edad que se considera más 

adecuada para hablar con 

los niños sobre el abuso 

infantil.

9%

42%

31%

5%

1%

12%12%

40%

31%

4%

1%

12%

Antes de los 3
años

A partir de los 3
años

A partir de los 6
años

A partir de los 9
años

A partir de los 12
años

Sólo en caso
necesario sin

importar la edad

¿A qué edad consideras que debe hablarse con los 

niños sobre el abuso infantil?
(Respuesta única)

2016

2018

Indica diferencia significativa al 95% de

confianza vs 2016



Al ver noticias la reacción 

más  común entre los 

encuestados es pensar de qué 

forma pueden cuidar a los 

niños cercanos

33%

49%

26%

18%

21%

15%

18%

16%

1%

1%

%

%

Piensas cómo cuidar a tus hijos 

o niños y niñas cercanos

Pones atención

No entiendes cómo un papá no 

se da cuenta

Te enojas

Cambias el canal para no 

escuchar

Cambias la plática

2016

2018

Indica diferencia significativa al 95% de

confianza vs 2016

Cuando escuchas o ves una noticia sobre este 

tema, tú:
(Respuesta única)



v¡GRACIAS!






